



## Праздник в Кюдинске

7 ноября в райцентре состоялся митинг, посвященный празднованию 73-й годовщины Великого Октября.  
В 10 часов утра на красочно оформленной площади звучала музыка. На трибуне — ветераны войны, труда, партии, руководители района.

Праздничный митинг открыл председатель районного Совета народных депутатов Г. Д. Радаев. Слово от ветеранов войны и труда взял участник Великой Отечественной войны, ветеран партии М. П. Козлов.

В заключение выступил первый секретарь РК КПСС А. А. Емельянов.

НАШ КОРР.



## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

### Обстановка на дорогах осложнилась

К такому выводу пришли члены исполкома райсовета на своем заседании. Было отмечено, что за последнее время количество автомобильного транспорта значительно возросло, а профилактическая работа по обеспечению безопасности движения силами административных органов не нашла должной поддержки в трудовых коллективах. Утратили наступательность и боеспособность комиссии по борьбе с пьянством. Снизилась эффективность работы службы эксплуатации и внутренних дел, а также уровень контроля на линиях со стороны инженерно-технических работников.

Исполком райсовета указал руководству К-100 (г. Ракитский), совхоза «Зеленевский» (г. Сизьки), СМУ-5 УС СТМ (г. Мартюшов), совхоза «Кежемский» (г. Лой) на неудовлетворительное состояние дел по обеспечению безопасности дорожного движения и профилактической работе в этом направлении. Обязал руководителей предприятий, организаций, учреждений района:

- выделить ассигнования на проведение в автохозяйствах ежегодных технических минимумов по правилам дорожного движения;
- при подведении итогов годовых технических осмотров в обязательном порядке учитывать состояние профилактической работы в подразделениях, наличие и состояние наглядной агитации;
- установить экономические санкции к коллективам

предприятий и кооперативов, допустившим дорожно-транспортные происшествия, случаи управления транспортом людьми в нетрезвом состоянии и т. д.; — реализовать в установленные сроки комплекс мероприятий по повышению уровня профилактической работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий и обеспечению безопасности движения на дорогах на этот и следующий годы.

Были утверждены «Положения», направленные на повышение уровня работы по безопасности дорожного движения в районе:

- о платной стоянке для хранения временно задержанного автотранспорта;
- о Кежемском районном денежном фонде по безопасности дорожного движения.

Начальнику Кежемского РОВД (г. Кужлыв) предложено принять меры по укомплектованию дополнительных штатов ГАИ за счет средств, выделенных предприятиями района.

В целях повышения ответственности трудовых коллективов за работу по профилактике пьянства при управлении государственным и индивидуальным транспортом ввезти, используя опыт работы городов РСФСР, выплату предприятиями (автохозяйствами) штрафных санкций на счет 13001 Кежемского райисполкома в Кюдинском производстве из фондов экономического стимулирования, либо прибыли, остающейся в распоряжении предприятий, в размере 1000 рублей, из которых 200 — за счет фонда материального поощрения или единого фонда оплаты труда. А в случае обращения трудового коллектива с ходатайством в ГАИ о нелишении прав на управление транспортным средством, задержания за рулем в нетрезвом состоянии, по представлению руководства предприятия и в случае обращения трудового коллектива с просьбой о сокращении срока — 500 рублей.



Фото В. РАТУЕВА.

## К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ВЫБОРНЫХ ОРГАНОВ КЕЖЕМСКОГО РАЙКОМА КПСС

15 ноября 1990 года в 16 часов в здании РК «Братск» г. Кюдинска состоится пленум районного комитета партии.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ XXVIII РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

16 ноября 1990 года в 10 часов в РК «Братск» г. Кюдинска начнет свою работу XXVIII районная отчетно-выборная партийная конференция.

## Торжества накануне

В праздничные дни в Кежме было довольно тихо. Лишь отдельные группы людей прогуливались по ее улицам, насколько позволяли погодные условия. А торжества, посвященные 73-й годовщине Октября, были проведены накануне в трудовых коллективах. Как говорится, намитинговались.

Наибольшее оживление наблюдалось лишь в домах культуры, особенно в ДК «Авиатор». В эти дни да и на протяжении всех школьных каникул здесь работали кружки, проводились тематические вечера, встречи, прошла шахматная олимпиада, дискотеки.

В. РАТУЕВ.

Исполком райсовета также решил:

Предприятиям района, имеющим автотранспорт, выделить денежные средства на счет 13001 в сумме по 20 рублей с единицы автотранспорта для укомплектования штатов отделения ГАИ (общественных автоинспекторов); — с предприятий, учреждений и организаций за ненадлежащее содержание и эксплуатацию автомобильных дорог, дорожных сооружений и знаков в пользование дорожно-транспортное происшествие, районной комиссией по безопасности дорожного движения взыскивать штрафные санкции в сумме от 5000 до 10000 рублей, а в случаях угрозы безопасности дорожного движения наступления последствий — штраф от 2000 до 5000 рублей.

В связи с систематическим неисполнением администрацией предприятий, учреждений, организаций постановлений органов ГАИ об удержании штрафов за нарушения правил дорожного движения с виновных лиц, обязать руководителей производить уплату штрафов за счет средств предприятий с последующим удержанием с виновных лиц.

Работникам ГАИ, комиссии по безопасности дорожного движения неукоснительно применять статью 134 административного Кодекса РСФСР, предусматривающую ответственность должностных лиц за плохое состояние дорог и дорожных сооружений в виде штрафов от 30 до 100 рублей.

Финансовому отделу Кежемского райисполкома (г. Кюдина) осуществлять своевременное перечисление 60 процентов отчислений в районный фонд по безопасности движения от платежей, поступающих от трудовых коллективов, согласно принятому решению райисполкома.

10 ноября — День Советской милиции

ОХРАНЯЮТ НАШ ПОКОЙ



НАКАНУНЕ 73-И ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА МИЛИЦИИ В РАЙОННОМ ОТДЕЛЕ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ. НА НЕМ БЫЛ ДАН КРИТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ РАБОТЫ РОВД В СВЯЗИ С РОСТОМ ПРЕСТУПНОСТИ. А ТАКЖЕ ОТМЕЧЕНА ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РЯДА СОТРУДНИКОВ, КОТОРЫЕ ЧЕСТНО ВЫПОЛНЯЮТ ВОЗЛОЖЕННЫЕ НА НИХ ОБЯЗАННОСТИ ПО ОХРАНЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА.

НА СНИМКАХ: С АНАЛИЗОМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МИЛИЦИИ В ВЕРХНЕЙ ЧАСТИ РАЙОНА ВЫСТУПИЛ НАЧАЛЬНИК НОВОКЕЖЕМСКОГО ПОМ Ф. Ф. ШВЕЦ; ЗАМ. НАЧАЛЬНИКА РОВД Б. А. ОРЛОВ (ФОТО СПРАВА); СРЕДИ УЧАСТКОВЫХ МИЛИЦИОНЕРОВ ЛУЧШИМ ПРИЗНАН КОЧКОНБАЙ МАТРАВЕВИЧ ОМОРАЛИЕВ (ВНИЗУ).

Фото А. ЖУРАВЛЕВА.

БЫЛ СЛУЧАЙ ИЗ ПРАКТИКИ

РАСТОРГУЕВ писал долго. Наконец передал мне несколько исписанных листков, на которых излагалась происшедшая с ним история.

Он приехал в Кудинск в командировку, остановился в гостинице «Чайшана». Вечером сел на рейсовый автобус и поехал позужинать в ресторан «Берендей». Там познакомился с девушкой — Аней. Она пригласила его в гости. В общепитии, где она проживала, находился ее брат Александр. Они выпили, после чего Расторгуев «отключился» и больше ничего не помнит. Проснулся сегодня утром в подвале какого-то дома. Деньги и документы пропали. Комнаты и номер общепития не помнит. Заявление его заканчивалось словами: «Прошу найти и привлечь виновных к уголовной ответственности и взыскать к ним 625 рублей, а также вернуть мне паспорт».

Командировочное удовлетворение. Прочитав заявление, я попросил Расторгуева подробно рассказать о пути следования от гостиницы до общепития, о том, что они пили, как вел себя брат его новой знакомой.

Оказалось, что втроем распили бутылку коньяка, купленную в ресторане Расторгуевым. Кроме того, он выпил «фужер с братом», который предложил Александр. Через некоторое время его потянуло на сон. Голова стала тяжелой, звуки отдалялись, и он словно провалился в темноту...

Я вызвал дежурную машину. Расторгуев не смог курить.

Я смотрел на его помпозное лицо и размышлял: «Может, и было так, как он говорит. А возможно, деньги и документы потерял в нетрезвом состоянии, а всю эту историю придумал, чтобы оправдаться на работе и дома. Ночью, идя в гости к случайной знакомой — более чем легкомысленный поступок... Но зачем ему выставлять себя в столь неприглядном виде? Нет, наверное, он все-таки говорит правду. Следовательно, преступление. Надо искать виновных».

Так и не дождавшись автомашин, пошли в сторону общепития. Расторгуев узнавал запомнившиеся ему отдельные здания. После долгого хождения он указал на общепитие № 5:

— Вот здесь я был вчера! Поднявшись через азбуку на третий этаж, возле одной из дверей остановился. Постучали. Никто не открыл. Видимо, в комнате никого не было. Воспитатель общепития попросил, что живут

\* Здесь и далее фамилии изменены. [Окончание на 4-й стр.]

БУДЕМ КРИТИЧНЫ К СЕБЕ

СВОЙ профессиональный праздник личный состав райотдела милиции встречает в условиях серьезных изменений, происходящих в стране. Можно сказать, что процессы общественного развития помогли духовному и политическому раскрепощению народа. Однако остается еще много проблем, которые требуют своего решения; с точки зрения милиции это вопросы укрепления дисциплины и правопорядка.

Анализируя обстановку в районе, приходится говорить о том, что если нам в ближайшее время не принять решительных мер, то сохранится возможность роста преступности. Для решительного усиления борьбы с ней перед работниками отдела внутренних дел ставится задача по укреплению взаимодействия с государственными органами и общественными организациями.

Безусловно, в борьбе с преступностью в районе сделано многое. И все же допущен рост уголовных проявлений по сравнению с

прошлым годом. В этом, конечно, определенная часть вины лежит на совести нашего коллектива. Но нельзя забывать, что за последнее время начал наблюдаться спад в борьбе с правонарушениями во многих трудовых коллективах. Руководители предприятий и организации не хотят заниматься воспитательными процессами, направленными на предупреждение возможных противоправных проявлений среди своих работников.

Виной наших бед, прежде всего, является ослабление борьбы с пьянством. Этому вопросу не уделяется должного внимания трудовыми коллективами и местными Советами. Стыдно становится за районные власти, которые не хотят создать координирующий штаб по борьбе с этим социальным злом.

Много еще стоит проблем и нерешенных вопросов в борьбе с преступностью перед личным составом райотдела. Большинство наших работников с трудностями справляются, имеют успехи. Основным показателем оценки является раскры-

тость преступлений. Именно от слаженности работы оперативного состава отделения уголовного розыска зависит установление преступников по «горячим» следам. Среди сыщиков немало подлинных мастеров своего дела. К ним можно отнести оперуполномоченного старшего лейтенанта милиции В. П. Лапина, труда которого недавно отмечен денежным вознаграждением. Нельзя не сказать и об организующей роли следователей, которыми руководит заместитель начальника РОВД капитан милиции В. Ш. Закиев. Определенный вклад по обеспечению охраны народного добра вносят работники службы БХСС, руководимой майором милиции С. Е. Ховричем.

В решении вопросов по борьбе с преступностью немало сделано службой участковых инспекторов милиции во главе с майором милиции А. И. Рудковским: на его счету не один десяток раскрытых в этом году дел. Оперативность и наступательность проявляет участковый инспектор, старший

лейтенант милиции А. М. Ушченко. Целеустремленны в своей работе участковые инспекторы, старшие лейтенанты милиции М. П. Евучин и С. М. Луевы. Определенное острое профилактическое усилие направляется работниками ГАИ, руководителем которой является капитан милиции В. С. Сивнев, на борьбу против пьянства среди водителей автотранспорта.

Конечно, сделанное нами переоценить нельзя, ибо мы прекрасно знаем, что до образцового правопорядка в районе ой как далеко!

За зоркость и внимание к участковым инспекторам милиции, за оказанную им помощь мы благодарим руководителей исполкома Кудинского городского, Железнодорожного, Тагаринского и Тагаринского сельских Советов, а также учреждения К-100, за средства которого содержимся в районе около половины участковых инспекторов.

Б. АЛЕКСАНДРОВ.

МОЯ РАБОТА

О работе в милиции я никогда не мечтаю, но так, по-видимому, распорядилась судьба, когда более тридцати лет назад я, после окончания службы в армии, еще во флотском бушлате, зашел в Мишанский ГК КПСС, чтобы встать на партийный учет, и встретил там начальника городского отдела милиции...

Казалось бы, недавно надел милицейскую форму. Всегда же ты, создавая работу постового милиционера в районного участкового инспектора, бесценного сутки оперуполномоченного уголовного розыска и ОБХСС... Конечно, были трудности, но хватало опыта.

В работе всегда приспосабливаюсь к старшим товарищам. Я, конечно, ни на минуту не пожалел об избранном пути, и если честно говорить, — тяжело, часто неблагоприятно и опасным. В работе бывало всекое — ночные телефонные звонки, и короткие сборы, и заезда, и погоня. Тревога — спутница жизни.

Люди, работающие в милиции, призваны беречь народное добро, хранить по-

кой и мирный труд граждан. И стоит на своем посту: настоящие мужчины, бойцы, преданные своему долгу.

Я очень рад, что среди таких людей и мой сын. Он — старший лейтенант милиции.

За годы работы часто приходилось сталкиваться с недоброжелательностью, ироническим отношением отдельных людей к милиции. Но стоит только попасть в беду, как спрашивают: «Где ж эта милиция?». А она на переднем крае. И не знаешь, с каким преступником придется столкнуться сегодня, завтра, и не вчера ли начался сегодняшний день.

Вот и в день нашего праздника не всем придется его встретить в кругу семьи, у экранов телевизоров. Всегда кто-то из наших сотрудников стоит на страже трудового отряда, ибо в нашей работе главное — любовь к людям, которых призваны защищать.

Б. ОРЛОВ, заместитель начальника РОВД, подполковник милиции.



# СЕГОДНЯ РОССИЯ ВОЗВРАЩАЕТСЯ В ЧЕЛОВЕЧЕСТВО

● ОЧЕРК О ГЛАВНОМ РЕДАКТОРЕ ЖУРНАЛА «ОГОНЕК» ВИТАЛИИ КОРОТЧЕ.

● В ДЕКАБРЕ ЭТОГО ГОДА ВПЕРВЫЕ В НАШЕЙ СТРАНЕ ПРОЙДЕТ КОНКУРС ДВОЙНИКОВ ЗНАМЕНИТЫХ ЛЮДЕЙ.

● С НОВЫМ ТИПОМ СРЕДНЕГО УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ ЗНАКОМИТ ЧИТАТЕЛЕЙ ЖУРНАЛИСТ НИКОЛАЙ СТЯЖКИН.

Главный редактор журнала «Огонек» 54-летний Виталий Коротич — поэт, прозаик, публицист, народный депутат СССР — один из всех лицев. Кабинет редактора никогда не пустует. Хозяин, словно мощный энергосистема, заряжает всех, кто с ним соприкасается, заряжает желанием работать и жить «по правде» — в мир, задалаемый им, стремительно перебрывает скорость происходящих в стране общественных перемен.

Многим не нравится левый радикализм Коротича: консерваторам, догматикам от марксизма, антисемитам из общества «Память», генералам... Однако они не в силах противостоять его популярности. Да это и невозможно: два года назад на аукционе в Одессе во время кинофестиваля «Золотой Дюк» подписка на «Огонек» была продана почти за двадцатикратную цену! И сегодня «тиранж» журнала — один из самых высоких среди печатных изданий в стране.

Виталий Коротич — человек улыбка. Улыбка покоряет: мягкая добродушная, но и лукаво-коварная — улыбка прирожденного журналиста, достойного оружием наравне с пером. Мягкий в личном общении, он далеко не мягок, когда надо сказать всю правду. Решительный, беспощадный в оценках, он называет себе врагов, рискуя порой не только общественным положением, но и, что вполне вероятно, самой жизнью. Это он, выступив еще в 1988 году на XIX партийной конференции, прямо обвинил некоторых руководителей партии и правительства в коррупции, вэтичоничестве, неспособности управлять страной. Надо вспомнить ситуацию в то время, чтобы оценить смелость, которую проявил Коротич, выйдя на трибуну. Последующие его выступления в печати, интервью, речи на многочисленных митингах подтверждали соответствие сложившегося образа требованиям времени.

Десятилетиями силы, узурпировавшие право «быть избранными», отбирали «наверх» людей особенных — лишенных способности творчески мыслить, не умеющих правильно говорить на родном языке, не умеющих подкаса на только грамотно писать, но и без ошибок прочитать текст, подготовленный референтами. И вдруг — оратор, способный «без бумажки» сказать самое главное, сказать просто и понятно, страстно и искренне.

Он родился в Киеве, а семье украинских интеллигентов. Уже с раннего детства во всем стремился дойти до совершенства. Если уж учился, то так, чтобы оканчивать школу с отличием, если занимался спортом, то обязательно выигрывал в сборной страны, если уж писать стихи, то...

Но поначалу он получил медицинское образование и семь лет проработал врачом-терапевтом, приобрел, конечно же, авторитет отличного диагноста. Но музыка в конце концов победила покровителя медицины Асклепия, и Виталий целиком отдался поэзии. К этому времени он уже имел несколько сборников стихов и репутацию поэта, сочетающего лирический и публицистический дар.

Внешне биография Коротича — это путь удачливого человека, умеющего управлять всеми рангами, партийными функционерами всех уровней и генералами. Все эти люди могут потерять даже возможность зарабатывать себе на жизнь, если установятся законы свободного рынка. Ведь они ничего не умеют, ничему не обучены.

Опасность исходит также от людей с «корячьим» психологией. Они пугают провинциализмом с патристизмом, «партистизм», объявляя свой уровень развития уровнем развития нации, неминуемо загоняя ее в провинциальное убожество. Они забывают, что нации, как люди, умирают от одиночества.

Чрезвычайно опасны и крайне радикалы, экстремисты. Это экстремизм отчаяния. Я мечтаю о том, чтобы мы поскорее стали сытыми, стали жить как люди. Сытость и сытость являются значительно меньше, чем голодные.

Я очень надеюсь, что решение экономических проблем разгрузит наш политический корабль, переполненный обидами, несправедливостями, горем — иначе он рискует утонуть, не доплыв до желаемой гавани.

— Не жаль ли вам тратить столько личного времени на деятельность, дале-

кую от поэзии, искусства? — В разное время мы реализовали себя по-разному. Кто-то сказал: мы умираем то как солдаты, то как любовники, то как поэты. Сейчас я реализую себя как редактор и, если хотите, как политик, общественный деятель. И выйду из этого состояния сегодня — считаю предательством.

— Есть подозрение, вы — оптимист. Что питает ваше, увы, не модное сегодня чувство?

— Парадоксально, но наша страна может стать источником оптимизма для всего человечества. Живя в течение долгих десятилетий так, как мы жили, мы показали всему миру, что так жить нельзя. Сознание, что мы нашли в себе силы в течение кратчайшего времени вернуться на общечеловеческий путь.

— Этого ли недостаточно для оптимизма?

— З. БРАНДЕС.

## ◆ НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### „ОДИН К ОДНОМУ“, ИЛИ ДВОЙНИК ПРЕЗИДЕНТА

Много лет назад по Центральному телевидению показывали репортаж из Парижа с конкурсом, в котором принимали участие девушки — «вылитые Дюжониды». Был и конкурс «Черли Чаплин». А американец Рой Кнапп, например, считает себя двойником Михаила Горбачева. «Моя карьера», — считает он, — началась в одном из ресторанов в сентябре 1985 года. Свободных мест не было, и я терпеливо ждал. Однако официант, приняв меня за советского лидера, позвал директора и через минуту я уже сидел за столом». Скорее всего это, наверное, шутка, но с тех пор Кнапп стал настоящей звездой, снимается в кино, рекламных роликах. Основой даже объявлено расширение туризма между США и СССР.

телевидения провести впервые в нашей стране в декабре этого года конкурс двойников «Один к одному», в котором будут участвовать обычные люди, очень похожие на знаменитых.

Судя по всему, у американского бизнесмена будут конкуренты. По утверждению организатора конкурса уже есть пять «Горбачевых», два «Рыжиковых» и один «Лигачев». «Ельцина» пока нет, поставили они, но, возможно, скоро появится двойник Ленина. Есть среди двойников политиков и инструкторы «Маргарет Тэтчер», например. Есть двойники известных футболистов Ф. А. Михайличенко и С. Черенкова. Имеется двойник чемпионки мира по шахматам Г. Каспарова, кстати, он кандидат в мастера по шахматам. Возможно, что они сыграют близк-партию в шахматы под эгидой «Блиц».

У императора Николая II два двойника. У звезд мирового кинематографа и

эстрады М. Джексона, Луи де Фюнеса, А. Челентано, М. Матье, М. Влади пока по одному.

— Супердемократичность шоу гарантирована, — утверждает пресс-аттэше «Блица» А. Лявов, — у нас могут принимать участие все. Любые двойники известных и знаменитых людей в нашей стране и во всем мире.

Кстати, «Блиц» собирается сделать этот конкурс международным и пригласить двойников из-за рубежа. Так что шанс стать звездой есть у всех.

И в заключение о призе для победителя. Генеральный директор «Блица» Г. Данишевский сказал так: «У нас родился идеал: пусть участники конкурса «Один к одному» сами определят приз, а мы постараемся выполнить их желание».

М. ОСИПОВСКИЙ.

## ◆ ВОСПИТАНИЕ И ОБРАЗОВАНИЕ

### ШКОЛА — КОЛЛЕДЖ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ

Сюда, в далекое село Калининка Ставропольского края, приезжают сейчас учителя из всех регионов России. Именно здесь сделан шаг к созданию нового типа среднего учебного заведения, в котором исключен усредненный подход к ученикам. Прежде в Калининской школе, как и повсюду в стране, ребята вынуждены были ходить на один и те же уроки, получать, как считалось, одинаково и тот же объем знаний... Чтобы избежать «усредненности», в Калининке организовали школу-колледж для обучения каждого строго индивидуально.

Конечно, название «колледж» мало подходит к сельской школе. Создатели ее хотели подчеркнуть этим отличие калининского учебного заведения от обычных «усредненных» школ.

— Суть нашей школы-колледжа в том, что после 8-го класса, когда способности и возможности учеников чаще всего уже определились, мы ставим перед добровольным выбором: хочешь продолжать учебу, нет — вступаю в самостоятельную трудовую жизнь, — рассказывает директор школы-колледжа Владимир Колесников.

Но выбор этим не ограничивается. Те, кто решил

продолжить обучение, сию-класса рассчитана на три года.

Однако и тот, кто решил ограничить свое образование 9-летним курсом школы-колледжа, не будет в обиде на свою алма матер. Уже в начальных классах здесь начинают приучать ребят к труду, прививать навыки, которые понадобятся будущим сельским жителям. Для этого у школы есть свое поле площадью более 200 гектаров, техника, мастерские разного профиля. И никто теперь в Калининке не неволит тех, кто, окончив 8 классов, не хочет или не может учиться дальше. С по-казным благополучием здесь покончено.

По примеру ставропольских педагогов работают уже десятки школ страны. Н. СТЯЖКИН.

## ◆ ФОТОИНФОРМАЦИЯ

### Юбилей на БАМе

Амурская область. Пятинадесятилетие своего города отмечают нынешней осенью жители Тында. Ее интенсивное развитие началось в связи со строительством БАМа. С этого времени столицу Байкало-Амурской магист-

ральной знают во всей стране. Сегодня Тында — шестидесяти тысячное население которого в основном составляют строители и железнодорожники. Недавно здесь появились новые школы и техникум, детский парк

и кафе, телефонная станция и крупный цех по ремонту тепловозов в депозит. Новоселами в благоустроенных квартирах стали сотни семей... Но все же лицо города пока таково, что с шестидесяти тысячными домами соседствуют развалины старых деревень. И еще мало еще старожилы — первостроители БАМа живут в бараках.

Молодежный город не имеет дворца молодежи,

Тында, предназначенная по первоначальному плану междоузелью для новой и радостной жизни, пока не способна оторваться от неутраченного прошлого: с сентября здесь введена карточная система распределения продуктов.

На снимке: Тында старая и новая.

Фото В. Саяпина. (Фотохроника ТАСС).



10 ноября—День Советской милиции

БЫЛЬ

«Окончание. Начало на 2-й стр.»
здесь одинокие женщины. Оказалось, что одна из них в момент случившегося находилась в отпуске за пределами района. О второй — Светлане Ивановне Головиной — воспитатель рассказала, что ей в жизни не повезло. Муж от нее ушел. Стала выпивать.

— Если хотите встретиться с ней, то приходите вечером — она, наверное, дома будет, — добавила на прощание. Вечером с Расторгуевым мы вновь подошли к двери комнаты, где были раньше. Дверь открыла женщина с отечным, нездоровым лицом.

— Если вы к Александру, то его нет дома, — сказала она равнодушно.

— Мы в в.к. Разрешите войти?

— Входите.

Расторгуев зякнул головой: та самая комната.

После того, как я представился, Головина недоуменно смотрела на меня, то на Расторгуева, затем сделала непрозвонное движение, как бы пытаясь вытолкнуть нас из комнаты. Но, поняв, что это невозможно, заволаговалась.

— Что от меня хотите? — очень громко заговорила она. — Кому я мешаю жить? Опять соседи нажовались? Что, я не могу выпить с горя? — на глаза ее навернулись слезы.

— Кем приходится Ван Александр? — спросил я.

— Родственник, моей сестры сын. Приглажает временно у меня, так как приехал устраиваться на работу. А что, собственно, случилось?

Я объяснил. И попросил рассказать о вчерашнем вечере. Она объяснила, что работала во вторую смену и что было в комнате — не знает. Фамилия Александра — Сергеев. У него часто бывают гости, особенно, когда она на работе. Соседи жалуются, что они очень шумят, но Александр говорит, что это — неправда: они просто хотят поговорить его с ней и потому наговаривают. Иногда гости приходят и при ней. Выпивают. Утомяют ее. Ей с молодежью веселее.

Мы прошли внутрь комнаты. Там был полный беспорядок. На стенах — вырезки из журналов с портретами женщин. На столе — окурки, две пустые бутылки, одна из-под коньяка, тарелка с остатками пиццы, стаканы, фужер.

— Кто на этой фотографии? — спросил я, указав на портрет, висевший над кроватью.

— Александр, кто же еще, — ответила Головина, убирая со стола грязную посуду.

Когда вышли за дверь, Расторгуев уверенно подтвердил, что был именно в этой комнате, а Александр — тот самый парень, который представился братом Ани.

НА СЛЕДУЮЩИЙ день я встретился с Сергеевым. Он подтвердил, что действительно два дня назад вечером с его новестой Аней к нему пришел мужчина, который был в нетрезвом состоянии. Аня сказала, что он привязался к ней, предложил проехать до дому и зашел след за ней в комнату, хотя она его не приглашала. У мужчины была с собой бутылка коньяка, которую они

выпили, и так как он был уже пьян, Сергеев отвез его на случайной машине до гостиницы. Машина сразу же уехала, а они расстались у входа в гостиницу, и Сергеев вновь попутным транспортом вернулся домой.

Я спросил, есть ли у него при себе деньги. Он ответил, что есть, около 500 рублей.

— Откуда они?

— Это деньги одного моего хороше-

го знакомого. Я должен их ему отдать.

— Как его фамилия, где он живет?

— Этого я сказать не могу.

— Почему?

— Потому, что вы будете вызывать его на допросы, а я не хотел бы причинять человеку неприятности. Поверьте на слово — эти деньги не украдены мною.

Я провал ему очную ставку с Расторгуевым. Сергеев подтвердил свои показания, уверенно и спокойно глядя в глаза Расторгуеву, а затем перешел в атаку:

— Знаем мы таких! Приезжают в командировку, денег полно, ходят по ресторанам. Сам, наверное, потерял деньги и документы по пьяной лавочке, а теперь козла отпущения ищут... Я его денег не брал, и пусть он эту идею выобрет из головы. Я его как человека отвез в гостиницу, сделал доброе дело, а он меня с грязью мешает, — говорил он, глядя на меня, хотя все это явно было предназначено Расторгуеву.

И тот дрогнул. Показания его стали менее уверенными. Их можно было понять так, что он действительно ехал в машину до гостиницы, возле которой и расстался с Сергеевым. Не очень активно настаивал он и на продолжении поиска пропавшего.

— Нашлся бы паспорт, — сказал Расторгуев, когда очная ставка закончилась и Сергеева уже не было в кабинете. — Шут с ними, с деньгами. А новый паспорт мне выдадут? Командировочное удостоверение получу.

Он, видимо, чего-то боялся. Может быть, не хотел, чтобы эта история стала известна на работе. А может, был просто недостаточно стойким по характеру и его легко можно было переубедить. Во всяком случае, он выглядел растерянным и неуверенным в себе.

Все это озадачило меня. Может быть, Сергеев в самом деле отвез его до гостиницы и Расторгуев после этого потерял деньги и документы? Необходимо допросить еще Аню. Возможно, ее показания как-то прояснят случившееся.

Я ВПЕЧАТЛИВА испуганной: смотрела прямо открытыми глазами и судорожно жимала сумочку. Оказалось, что она живет в городе, работает в магазине продавцом. Когда я ее попросил рассказать, что произошло в тот вечер, она заплакала и сказала, что Расторгуев

действительно, после того, как выпили, неожиданно заснул. Александр решил отвезти его в гостиницу. Вместе они вывели Расторгуева на улицу, поймав случайно ежащую в посылке машину, и Александр с Расторгуевым указали. Номер машины она не запомнила. Вернулся Александр примерно через два часа, сказав, что отвез Расторгуева в гостиницу.

— Зачем Вы пригласили Расторгуева в гости и почему назвали Сергеева братом?

— Я ожидал, что Аня начнет возражать, но она, бросив быстрый взгляд, торопливо заговорила:

— Это все Александр. Он сказал, что необходимо искать командированных, так как у них всегда есть деньги.

— Александр брал деньги у Расторгу-

СЛУЧАЙ ИЗ ПРАКТИКИ

ева, когда он уснул?

— Не знаю, не видела.

— До этого у Александра были деньги?

— Нет.

— А когда они у него появились?

— Вчера.

Показание она подтвердила и на очной ставке с Сергеевым. Тот вел себя по-прежнему спокойно и невозмутимо.

— Да, действительно, — говорил он уверенно, — Аня пришла в комнату с приежкой. Но сделала это, чтобы отомстить мне, поскольку у нас с ней произошла небольшая размолвка по моему вине, — и, глядя на Аню, укоризненно произнес. — Что ты наговаривашь на себя и на меня, дуручка? Ведь мы с тобой помирились. Все, что было, осталось в прошлом. Я тебя люблю по-прежнему. Будет все так, как мы решили.

Аня молча плакала.

РАССЛЕДОВАНИЕ зашло в тупик. Прямых доказательств виновности Сергеева не было. А косвенные улики не давали оснований для того, чтобы приписать его к уголовной ответственности. Я решил спланировать работу и записать характеристику на Сергеева. К телефону подошел прораб. Он сказал, что Сергеев уволен с работы по статье 33 п. 4 КЗоТ РСФСР. Услышав, что тот подозревается в краже денег, вздохнул:

— Докладите до уголовного. Вот что, товарищ следователь, передайте к нам. Разговор будет длинным, но не безынтересным для вас. А характеристику мы подготовим, хотя он у нас уже не работает.

Я поехал. Прораб рассказал, что Сергеев работал плохо, поступал сигналы о его неадекватном поведении к нам. Разговор будет длинным, но не безынтересным для вас. А характеристику мы подготовим, хотя он у нас уже не работает.

Так из многочисленных свидетельств, отзывов, характеристик постепенно складывался облик человека изобретливого,

лживого, заботящегося прежде всего о личных интересах.

И ВОТ ПОСЛЕ долгого перерыва мы снова встретились с ним на допросе. Сергеев с любовью-любовью рассматривает на меня: сейчас-то о чем пойдет речь?

— Скажите, за что Вас уволили с работы?

— Он быстро взглянул на меня, и в его глазах я впервые увидел замешательство и даже испуг. Долго молчал. Наконец заговорил, хотя и менее уверенно, чем прежде, но все-таки достаточно спокойно.

— Кругом злые, завистливые люди. Если тебе что-то удается больше, чем другим, — обязательно подставят ножку. Если я более способный, может быть, даже талантливый, то почему я должен быть серым, как все?

— Вы не ответили на мой вопрос: за что Вас уволили с работы?

— Меня несправедливо обвинили в умышленных прогулах.

— Что за история с джинсами?

— Меня по ошибке хотели обвинить в спекуляции.

«Нет, этот человек, — думалось мне, — не только сам встал на путь преступлений, но и потянул за собой Аню — опытную девочку».

Мне уже была известной историей тех зимних прогулов. Аню познакомилась с Сергеевым на дне рождения у подруги. Он ей понравился. Стали встречаться. Через некоторое время он предложил ей выйти за него замуж. Но зарегистрировать брак в загсе было нельзя, поскольку Аня еще не исполнила восемнадцатилетия своего долга. Она без регистрации. Однажды он сказал ей, что задолжал одному человеку крупную сумму денег, и если не отдаст их в течение трех дней, то у него будут большие неприятности. Попросил ее познакомиться с каким-нибудь командированным и присватать его домой. Она выполнила его просьбу: узнала Расторгуева. Когда тот заснул, Сергеев забрал у него деньги, а потом куда-то его отвез.

Расследование вступило в завершающую фазу. Стало достоверно известно, что после увольнения с работы Сергеев не мог иметь никаких крупных сумм денег. Расторгуев писал в заявлении, что основная масса его наличности состояла из двадцатипятирублевых купюр. Изъятые у Сергеева деньги были в таких же купюрах и сложенные так же, как постаревший опискавал раме.

Круг замкнулся. Виновность Сергеева была доказана. Прокурор утвердил постановление о заключении его до суда под стражу. В дальнейшем Сергеев писал, что дальнейшее заперительство бесмысленно и только ухудшит его положение, и полностью признав свою вину, раскаялся и просил «снисхождения» перед судом.

В. УСОЛЬЦЕВ, старший инспектор РОВД, старший лейтенант милиции. г. Кодинск.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ



САННЫЙ ПОЕЗД.

Фото В. РАТУЕВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Кузина Николая Николаевича с Днем Советской милиции! Желаем здоровья, счастья, успехов в работе. Мать, жена, дочери.

Обменивается трехкомнатной квартирой на втором этаже в деревянной застройке (имеется подвальное помещение, небольшая земельная участок).

на трехкомнатную в панельном доме (первый этаж не предлагать); на две двухкомнатные одну из них можно в УГПД в поселке;

на двухкомнатную и однокомнатную.

Справляться по адресу: ул. Гидростроителей, дом № 18, кв. 11. Рабочий телефон 2-22-09 (до 17 часов).

Коллектив редакции и типографии газеты «Советское Приангарье» выражает глубокое соболезнование метранпажу Карнауховой Ольге Владимировне по поводу трагической гибели ее сына МАКСИМА

Коллектив Кежемской районной больницы № 1 выражает глубокое соболезнование родным и близким врача

ЕВТУШЕНКО Николая Петровича по поводу его скоростной смерти.

Выражаем соболезнование семье Володиных по поводу безвременной кончины жены, матери ВОЛОДИНОЙ Галины Ивановны

Всегдагда сохранены в наших сердцах ее светлый образ. Всегда будем помнить ее — добрую, жизнерадостную, красивую.

Друзья и близкие.

НАШ АДРЕС: 663470, г. Кодинск, Красноярского края. Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социально-экономический, информационный и фотопубликации, писем.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать вк. л. Тираж 6272. Заказ № 0448.

Кежемская типография опубликования издательства полиграфии и книжной торговли крайсиполкома.

Ответственный: Л. Ратуева, Корректор: Н. Полякова, Метранпаж: В. Быкова, Линотипист: Г. Левадо, Печатник: Н. Быков.